
КОНЦЕПЦИЯ
развития воскресной школы
Воскресная церковно-приходская школа во имя святого праведного Иоанна Кронштадтского (далее Воскресная школа, школа) — это школа с условием добровольного выбора ее родителями (законными представителями) для обучения и воспитания детей через реализацию образовательных программ по Закону Божиему, декоративно-прикладному искусству, плана мероприятий преподавателями школы, в том числе священнослужителями храма.
Воскресная школа - школа восстановления и поддержания духовных традиций, исторических достижений нации, ее национальных особенностей и возможностей.
Воскресная школа — это открытая образовательная площадка, куда приходят и дети, и их родители, прихожане, чтобы приобщиться
 к многогранному жизненному опыт) и православному взгляду на историческое прошлое и настоящее России.
Воскресная школа — это приоритеты воспитания в сочетании с образованием и обучением.
Воскресная школа — это школа, открыто ведущая религиозное воспитание детей (с согласия родителей), организующая i планомерное участие в жизнедеятельности прихода в соответствии с канонами Русской Православной Церкви.
Воскресная школа — это психолого-педагогическая помощь семье в исполнении ее воспитательных и образовательных функций.
Стержневой основой формирования Воскресной школы является православное мировоззрение. 


2





Основной идеей, определяющей формирование Воскресной  школы, является: православное мировоззрение как ведущий компонент цели воспитания, русская духовная культура как  компонент содержания образования, соборность и народность как- компонент образовательной технологии Воскресной школы.
             Желаемый образ ученика ориентирован на личностные
характеристики воспитанника: - осознающего себя православным христианином, чадом Русской Православной Церкви, с  православным миропониманием и мироотношеннем;
· устремленного к приобретению личного духовного опыта, способного отличать добро от зла. Истину ото лжи, делать добро по отношению ко веем и проявлять любовь;
· творческого, мыслящего, активно и целенаправленно познающего мир;
· осознающего себя личностью социально активной, уважающей закон, выполняющей свои обязанности перед семьей и обществом;
· любящего свою Родину, уважающего свой народ, его культуру и традиции, осознающего свою сопричастность к судьбе Отечества;
· достаточное знающего русскую православную культуру, выстраивающего согласно православным традициям свою жизнь;
Достойный образ преподавателя Воскресной школы представляется как образ человека воцерковленного, усердного в молитве, открытого, разговаривающего с детьми откровенно и честно, способного своим примером создавать нравственную атмосферу, любящего своих воспитанников.
Святитель Иоанн Златоуст считал самыми лучшими учителями
тех, которые в хороших отношениях с детьми: «Ничего не бывает столь поучительно, как сие: любить и быть любимым».

Юридический статус школы. Воскресная церковноприходская школа во имя святого праведного Иоанна Кронштадтского работает на общественных началах и существует как внутреннее структурное подразделение при Епархиальном мужском монастыре в честь новомучеников и исповедников Церкви Русской г. Новосибирска Новосибирской епархии (Московский Патриархат)  (далее Монастырь). Школа не имеет обособленного юридического статуса.
Цели воскресной школы. Главной целью Воскресной школы является воцерковление детей и юношества, обучение детей православной вере и благочестию.
Деятельность Воскресной школы направлена на оказание помощи семье в воспитании детей, формирование позитивных интересов (в том числе в сфере досуга), психолого-педагогическую, методическую и консультативную помощь родителям (законным представителям) детей.
Основными задачами учебно-воспитательного процесса в Воскресной школе являются духовно-нравственное и гражданско-  патриотическое воспитание, приобщение к православной культуре России, церковная адаптация к жизни в современном обществе. Помимо вероучительных предметов в школе преподаются дополнительные предметы по программам духовно-нравственного воспитания детей.


Реализация целей воскресной школы. 
Содержание образования определяется образовательными программами и учебным планом, которые самостоятельно разрабатываются и реализуются школой. Преподавание предметов происходит в виде теоретических и практических занятий в учебных классах в воскресные дни, в практических занятиях на природе.  Широко используются показы видеофильмов, экскурсии, паломнические поездки, походы выходного дня.
В летний период школа организует православный палаточный стан на Святом источнике п. Ложок, воспитанники школы участвуют в Крестных ходах.
Организационная структура Воскресной школы.
Организационно школа состоит из двух учебных возрастных групп. Дошкольная учебная группа включает в себя детей 6-7 лет. По желанию родителей (законных представителей) в Воскресной школе формируется дополнительная группа детей дошкольного возраста (45 лет).
Начальная учебная группа включает в себя ребят 6-9 лет. В ней проходит формирование первичных представлений о Боге, мире и человеке, православного мировоззрения: усвоение воспитанниками начальных знаний о православной вере, приобщение к православной традиции и культуре.
Основная учебная группа включает ребят 10-13 лет. В ней| происходит	продолжение	формирования православного
мировоззрения, усвоение воспитанниками знаний о православном вероучении, христианской нравственности и культуре, закрепление навыков христианского благочестия.

Духовное окормление Воскресной школы осуществляет настоятель Монастыря. Руководит воскресной школой директор, назначаемый настоятелем Монастыря и подотчетный ему.
Учебный процесс осуществляет директор школы совместно с Педагогическим советом. В Педагогический совет школы входят настоятель Монастыря, директор школы, заведующий учебной частью, преподаватели.



Начальная группа
1. Возрастной состав группы 8-10 лет.
2. Обучение в группе имеет ориентировочный срок, но не более 4-х лет.
3. Численность группы 7-10 человек.
4. Обучение по программе «Закон Божий» (28 часов в год).
5. Обучение по программе «Декоративно-прикладное искусство» (28 часов в год).
Основная группа
1. Возрастной состав группы 11-13 лет.
2. Обучение в группе имеет ориентировочный срок, но не более 4-х лет.
3. Численность группы 15-20 человек.
4. Обучение по программе комплексного курса «Закон Божий» (56 часов в год).
«Закон Божий» представляет собой комплексный курс, включающий следующие компоненты для детей в возрасте 8-10 лет: «Ветхий завет», «Новый завет», «Богослужение и устройство православного	храма»,	«Основы	Закона	Божия»,
«Церковнославянский язык».


Для детей 11-13 лет: «Священное Писание: Ветхий Завет», «Священное Писание: Новый Завет», «Основы православного вероучения», «Православное богослужение».
Для воспитанника Воскресная школа — это поток новой информации, она может дать ответы на многие вопросы, которые задает современная жизнь, поставить их на путь жизни и отвести от опасностей.
Возможно, что ребята не пройдут полного курса обучения. Для них важно не полное усвоение программы, а вхождение в храм, начало новой жизни в вере.


Воскресная школа и семья.
Сотворчество семьи и Воскресной школы реализуется через:
· наличие единого мировоззренческого подхода семьи и Воскресной школы к воспитанию и образованию ребенка, а именно - православного;
· участие детей, родителей и учителей в жизни прихода и праздниках церковного календарного круга;
· участие родителей в организации и ходе учебного процесса;
· воспитание ценностного отношения к семье;
· участие родителей в жизни Воскресной школы;
- участие детей в восстановлении и поддержании в семье православных традиций.


